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Kl Concernant limagerie Doppler couleur :

A - La cadence image dépend essentiellement de la profondeur de la zone de codage du signal Doppler couleur

B - La cadence image dépend uniquement de la Fréquence de Répétition des Impulsions (PRF)

C - L'échelle des vitesses affichée correspond a la vitesse moyenne instantanée au-dela de laquelle apparait I'artefact de
repliement spectral ou aliasing

D - L'échelle des vitesses affichée correspond a la vitesse minimale en dessous de laquelle apparait I'artefact de repliement
spectral ou aliasing

E - L'échelle des vitesses affichée correspond a la vitesse maximale au-dela de laquelle apparait I'artefact de repliement
spectral ou aliasing

H Sur I'écran d'un échographe, on trouvera en plus de l'image :
A - La position de zone focale

B - La puissance électrique sur le secteur de I'appareil

C - Le jour calendaire et I'neure de réalisation de I'examen

D - La Fréquence d'émission.

E - Le niveau de gain général

K] L'impédance acoustique Z :

A - L'interface de deux milieux d'impédances trés proches est tres réfléchissante

B - Est le paramétre qui conditionne I'échogénicité des structures tissulaires

C - Elle diminue avec la fréquence

D - Elle n'est pas spécifique pour un milieu donné

E - L'interface entre deux milieux d'impédance acoustique différents est a l'origine de la formation de I'écho

A Concernant les sondes d'échographie :

A - L'imagerie ultrarapide est obtenue en augmentant le nombre de cristaux au sein des sondes

B - Les sondes micro-convexes présentent comme avantage de posséder une empreinte cutanée supérieure a celle des
sondes convexes conventionnelles

C - Il existe des sondes linéaires de fréquences basses (3MHz)

D - Lorsque les caractéristiques des cristaux sont identiques, les sondes linéaires fournissent une résolution spatiale
supérieure a celle des sondes convexes

E - Les sondes linéaires sont toujours de fréquence élevée ou intermédiaire

H La résolution de Iimage en mode B dépend :

A - De la fréquence a la réception du faisceau ultrasonore
B - De I'échelle de gris

C - De la puissance de I'impulsion ultrasonore

D - De la fréquence a I'émission du faisceau ultrasonore
E - De la position de la zone focale

[A L'analyse spectrale d'un signal Doppler :

A - suppose d'adapter la PRF pour éviter le phénoméne d'aliasing

B - détermine la vitesse d'écoulement en appliquant une correction d'angle
C - est indépendant de I'angle d'insonation

D - nécessite I'application de filtres pour étre lisible

E - correspond a I'analyse fréquentielle d'un signal temporel
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Les caractéristiques d'une sténose en Doppler spectral au centre de la sténose sont :
A - L'augmentation de la vitesse systolique

B - La présence de turbulences

C - Le comblement de la fenétre sombre sous-systolique

D - L'augmentation de la vitesse diastolique

E - L'effilochage des hautes fréquences (vitesses par analogie)

E1 Pour améliorer la qualité du Doppler couleur conventionnel :

A - Vous augmentez la fréquence a I'émission du Doppler couleur pour explorer un vaisseau dont le flux est lent
B - Vous pouvez activer le Doppler Energie ou Puissance pour détecter les flux a basse vitesse

C - Vous augmentez la PRF pour explorer les vaisseaux artériels a flux rapide

D - Vous augmentez systématiquement le gain pour explorer les vaisseaux de gros calibre

E - Vous augmentez la fréquence d'émission du Doppler couleur pour explorer un vaisseau plus profond

El L'intensité acoustique & I'émission en échographie bidimensionnelle :
A - Peut étre modulée selon la profondeur

B - est un parameétre non modifiable sur un échographe

C - A un impact sur le niveau d'énergie délivrée aux tissus

D - Est fixe pour une sonde donnée

E - est indiquée sur un échographe par l'index mécanique

] La longueur d'onde d'une onde ultrasonore :

A - Est fonction de la fréquence d'émission de la sonde

B - Dépend de la fréquence de répétition des impulsions (PRF)
C - Diminue si la célérité de propagation du son augmente

D - Ne dépend pas de l'atténuation

E - Ne dépend pas du milieu traversé

KBl Pour s'affranchir du phénoméne d'aliasing en mode Doppler couleur :
A - Il faut augmenter la fréquence Doppler a I'émission

B - Il faut baisser la PRF en mode Doppler couleur conventionnel

C - Il faut augmenter la PRF en mode Doppler couleur conventionnel

D - Il faut diminuer la fréquence a I'émission en mode B

E - On peut modifier la position de la ligne de base
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EHA Ce spectre doppler pulsé obtenu & partir d'une artére rénale droite se caractérise par :
A - Un flux artériel a basse résistance

B - Un écoulement laminaire

C - Un écoulement turbulent

D - Un flux artériel a haute résistance

E - Une altération du profil d'écoulement

EE] Le phénoméne d'aliasing en doppler couleur se traduit par :
A - Une inversion paradoxale de I'encodage couleur

B - Une absence localisée d'encodage couleur

C - Un aspect monochrome de I'encodage couleur

D - Un encodage couleur débordant les limites du vaisseau

E - Un aspect hétérogéne de I'encodage couleur

K La courbe TGC (Time Gain Compensation) :

A - Compense les effets de I'atténuation du signal
B - Tient compte de la focalisation

C - dépend de la PRF

D - Permet de réguler le gain a I'émission

E - peut faire I'objet d'une optimisation automatique

EH Concernant I'atténuation d'une onde ultrasonore dans un milieu biologique homogéne :

A - Pour une profondeur donnée I'atténuation est d'autant moins importante que la fréquence est élevée

B - La loi mathématique d'atténuation est une exponentielle décroissante

C - Pour obtenir une image de brillance homogéne dans un milieu homogéne I'amplification des échos suit une loi
logarithmique croissante avec la profondeur

D - Pour une profondeur donnée l'atténuation est d'autant plus importante que la fréquence est basse.

E - La loi mathématique d'atténuation est une exponentielle croissante
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H3 Limpédance acoustique :

A - Est inversement proportionnelle a la célérité des ultrasons dans I'eau
B - S'exprime en Méga Rayleigh

C - Est dépendante du module d'Young

D - Est indépendante de I'élasticité du milieu traversé

E - Est dépendante de la masse volumique des milieux traversés

Parmi les affirmations suivantes concernant la sémiologie élémentaire en échographie, laquelle (lesquelles) est (sont)
exacte(s) ?

A - I'nyperéchogénicité est liée notamment aux variations d'impédance acoustique du milieu

B - I'nypoéchogénicité est liée notamment a la multiplicité d'interfaces rapprochées

C - une formation tumorale a composante graisseuse est toujours hyperéchogéne

D - I'nyperéchogénicité peut entrainer une forte absorption des ultrasons

E - un liquide épais ayant un contenu riche en protéine peut perdre son caractére trans-sonore

EE] A propos de I'utilisation des sondes échographiques :

A - pour explorer une artere fémorale, on utilise une barrette haute fréquence (15-20 MHz)

B - pour explorer la totalité du parenchyme splénique chez I'adulte on utilise une sonde convexe basse fréquence (2-6 MHz)
C - pour explorer les contours hépatiques chez I'adulte on utilise une sonde barrette haute fréquence (10-15 MHz)

D - pour explorer une carotide dans son trajet rétro-mandibulaire on peut utiliser une sonde microconvexe (5-8 MHz)

E - pour explorer I'artére carotide interne chez un adulte on peut utiliser une sonde micro-convexe de moyenne fréquence
(5-8 MHz)

EE] A propos de I'« Elastographie » :

A - Elle permet d'avoir une indication du degré de fibrose hépatique
B - Le résultat est exprimé en kPa ou en m/s

C - Elle permet d'avoir une indication du degré de stéatose hépatique
D - Elle permet d'apprécier la dureté des tissus

E - Elle dépend du module d'Young

E Les PCUS :

A - lls ne permettent pas une exploration des cavités rénales

B - Permettent de visualiser le lavage ou « wash out » d'une |ésion parenchymateuse tumorale

C - Permettent de différentier les nodules bénins des nodules malins de maniéere systématique

D - Injectés par voie veineuse périphérique, ils sont généralement distribués dans le foie en moins de 1 minute
E - lls vont rester de maniére élective dans le compartiment vasculaire

B3l En échographie interventionnelle, I'artefact de bout d'aiguille
A - Est hyperéchogene

B - Est hypoéchogene

C - Est utilisé pour apprécier la position en profondeur de l'aiguille
D - Ne se voit qu'en doppler couleur

E - Est utilisé pour repérer la cible a ponctionner
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X1 A propos de cette coupe longitudinale d'un rein droit :
A - Elle montre un phénoméne d'aliasing en doppler couleur

B - Elle est acquise en doppler couleur avec une PRF haute

C - Elle montre un phénomene de renforcement postérieur en doppler couleur
D - Elle est acquise en doppler couleur avec une PRF basse

E - Elle montre un phénoméne de scintillement en doppler couleur

Dans un liquide de célérité c = 1500 m/s, a quelle fréquence correspond une longueur d'onde de 0,3 mm ?
A-10 MHz

B Les artefacts de scintillement :

A - Peuvent se voir en arriére d'un kyste

B - Sont indépendants de la PRF

C - Sont indépendants du gain

D - Peuvent se voir en arriére de gaz digestifs
E - Peuvent se voir en arriére de calcifications

EX] Leffet thermique des ultrasons :

A - Peut donner lieu & des applications thérapeutiques.

B - Est lié & I'absorption de I'énergie par les tissus

C - Donne lieu a des limitations lors de I'nomologation des appareils de diagnostic
D - N'a jamais été formellement démontré

E - Est lié au caractere divergent du faisceau ultrasonore
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EXA Pour améliorer la résolution d'une image échographique, on peut :
A - Madifier la profondeur

B - Modifier le gain

C - Modifier la fréquence a la réception

D - Modifier la fréquence a I'émission

E - Modifier la position de la focale

Une sonde d'échographie :
A - Est toujours réceptrice

B - Est seulement émettrice

C - Utilise I'effet photoélectrique
D - Est émettrice et réceptrice
E - Utilise I'effet piézoélectrique

EX] Parmi les affirmations suivantes concernant la détection d'un calcul en échographie, laquelle (lesquelles) est (sont)

exacte(s) ?

A - la fréquence de la sonde utilisée n'influence pas la sensibilité de détection d'un calcul

B - les calculs produisent généralement un céne d'ombre postérieur

C - I'environnement, au sein duquel se situe un calcul, n'influence pas la détection de ce dernier

D - le cdne d'ombre en arriére d'un calcul peut étre absent en raison de la nature des structures se trouvant en arriére de

celui-ci
E - l'utilisation du Doppler couleur peut aider a I'identification d'un calcul

EX] Les caractéristiques d'une sténose en Doppler spectral en sortie de sténose sont :
A - Le comblement de la fenétre sombre sous-systolique

B - L'augmentation de la vitesse diastolique

C - L'effilochage des hautes fréquences (vitesses par analogie)

D - L'augmentation de la vitesse systolique

E - La présence de turbulences

El) Concernant l'injection et I'utilisation des Produits de Contraste Ultrasonores :

A - Les doses délivrées doivent étre injectées a I'aide d'une seringue électrique

B - Leur injection n'a que trés peu de contre-indication en dehors de l'insuffisance rénale

C - Leur injection permet de mieux caractériser les Iésions kystiques complexes

D - Il est conseillé d'utiliser un produit de ringage du cathéter a base de solution salée isotonique
E - lls sont délivrés dans des flacons permettant une injection directe par voie artérielle

K3l A propos des régles d'hygiéne en échographie externe :
A - La désinfection de la sonde doit étre de niveau 2

B - La désinfection de la sonde doit étre de niveau 1

C - Le lavage des mains doit précéder chaque acte

D - Le gel doit étre stérile et changé toutes les 12h

E - L'usage d'un gant de protection est obligatoire

EH La bande passante d'une sonde fait référence :
A - Au nombre d'impulsions par image

B - Au nombre de périodes par pulse d'émission

C - A la gamme des fréquences utiles

D - A la fréquence de répétition des tirs

E - A la longueur d'onde
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EX1 Voici 2 coupes axiale et longitudinale du rein droit montrant une structure nodulaire arrondie réguliére équatoriale :
A - L'artéfact en arriére de cette structure (étoile) est un artéfact de diffusion

B - Le caractére anéchogéne homogéne oriente vers une structure liquidienne

C - L'artéfact situé latéralement en arriére de cette structure (fleches) est un artéfact de réfraction

D - L'artéfact en arriére de cette structure (étoile) est un artéfact de réverbération

E - Cette Iésion réunit les caractéristiques d'un kyste simple

E Le phénoméne d'aliasing en doppler pulsé peut-étre provoqué par :
A - Un réglage inadéquat de la ligne de base

B - Un réglage inadéquat du gain

C - Un réglage inadéquat de la focale

D - Un réglage inadéquat de la porte doppler

E - Un réglage inadéquat de la PRF

EX L'ombre de bord est un artefact formé par :
A - Le renforcement des ultrasons

B - La répétition des ultrasons

C - Le phénoméne d'anisotropie

D - La réfraction des ultrasons

E - La réflexion des ultrasons

E A propos de l'artéfact d'anisotropie :

A - Il dépend de la fréquence d'émission

B - Il dépend de l'orientation du faisceau ultrasonore

C - Il dépend de la profondeur d'exploration

D - Il s'observe en présence d'une interface trés réfléchissante
E - Il dépend du milieu traversé par le faisceau US

L'écran de votre échographe en mode B affiche l'indication suivante : « 18 Hz » , il peut s'agir de :
A - La cadence image

B - La puissance par unité de surface

C - lalargeur de la zone focale

D - La fréquence de la sonde

E - La cadence de tir ultrasonore
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E] Les effets biologiques des ultrasons :

A - Imposent une diminution de la puissance a I'émission en imagerie obstétricale
B - Les intensités émises sont limitées par des normes

C - Ne contre-indiquent pas l'usage intensif du Doppler pulsé en ophtalmologie

D - Nécessitent un affichage de l'index mécanique utilisé

E - Sont amplifiés par la présence d'agents de contraste

EE] Les artéfacts en miroir :

A - Ne peuvent étre visualisés qu'en imagerie mode Doppler couleur

B - Peuvent générer une fausse image en mode B

C - Sont dus a une réflexion de I'onde ultrasonore sur 2 interfaces d'impédances différentes
D - Génerent des images « virtuelles »

E - Sont des artéfacts de diffusion

X Pour compenser le phénoméne d'atténuation en mode B on peut intervenir sur :
A - Le gain étagé

B - La gamme dynamique

C - La position de la focale

D - Le gain général

E - L'index mécanique

81 L'absorption de I'onde ultrasonore :

A - Est un phénoméne indépendant de la fréquence

B - Est d'autant plus importante que la viscosité du milieu est élevée

C - Peut étre compensée par une adaptation du gain

D - Dépend entre autre du niveau de réflexion des tissus

E - Est plus importante dans la graisse que dans les autres tissus mous

A L atténuation en dB d'une onde ultrasonore traversant un tissu biologique d'épaisseur d est :

A - Proportionnelle a I'impédance acoustique
B - Proportionnelle a d

C - Dépendante des milieux traversés

D - Proportionnelle & la longueur d'onde

E - Proportionnelle au carré de la fréquence

X} Le gain en échographie mode B :

A - Permet de supprimer certains artefacts

B - Peut étre modulé par niveau de profondeur

C - N'est pas modifiable en mode Harmonique

D - Est proportionnel a la fréquence de I'émission ultrasonore
E - Ne compense pas l'atténuation en profondeur

X La PRF (Pulse Repetition Frequency) :

A - Dépend de la profondeur d'exploration

B - N'est pas modifiable en mode Doppler pulsé
C - N'est pas modifiable en mode B

D - N'est pas modifiable en Doppler continu

E - N'est pas modifiable en mode Doppler couleur

] Les paramétres de I'analyse d'un spectre Doppler sont :
A - La vitesse diastolique

B - La présence d'une fenétre sombre sous-systolique

C - La brillance spectrale

D - La vitesse systolique

E - L'enveloppe spectrale
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I Concernant la technique d'imagerie en mode B :

A - Le mode harmonique tissulaire différentiel permet de conserver les avantages de l'imagerie harmonique dans les
territoires les plus profonds

B - Le mode B conventionnel est la technique d'imagerie de référence pour I'imagerie abdominale sur la plupart des machines
C - Elle est indépendante du « preset » (pré-réglage) tissulaire choisi

D - Le mode tissulaire harmonique est la technique d'imagerie de référence pour I'imagerie abdominale sur la plupart des
machines

E - En cas d'atténuation majeure, comme dans un foie de stéatose, vous pouvez améliorer la pénétration en passant en
imagerie d'harmonique par inversion d'impulsion pour abaisser la fréquence transmise

Pour explorer une structure vasculaire profonde, il faut :
A - Régler la gamme dynamique vers 50-55 dB

B - Baisser les PRF

C - Régler le mode fréquence en « pénétration »

D - Baisser la fréquence a I'émission Doppler

E - Augmenter le gain Doppler

X} La gamme dynamique :

A - Est modifiable pendant I'examen échographique
B - Dépend de la fréquence a I'émission

C - Dépend de la focalisation

D - Dépend du gain

E - Dépend de la profondeur d'exploration

EE] Le mode Harmonique :

A - Nécessite d'avoir une fréquence de réception double de la fréquence d'émission

B - N'utilise pas la méme fréquence a I'émission et a la réception

C - Exploite le signal issu des fréquences harmoniques jusqu'a la cinquiéme

D - Est basé sur la suppression de la fréquence fondamentale en réception

E - Nécessite d'avoir une fréquence de réception divisée par deux par rapport a la fréquence d'émission

1 Vous appliquez la fonction zoom de votre échographe :

A - Si vous appliquez un zoom a I'écriture, la cadence image sera inchangée
B - Si vous appliquez un zoom & I'écriture, la cadence image augmentera

C - Quel que soit le zoom, la cadence image ne changera pas

D - Si vous appliquez un zoom optique la cadence image augmentera

E - Si vous appliquez un zoom optique, votre cadence image sera inchangée
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